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Ecrivez toutes les équations chimiques équilibrées | ;i 4.0l st ¥ slaet! aran S

et citez les conditions des réactions. Jelall) dog pd 4S5 ae
Répondez aux questions suivantes: VAGY) AL e e
1- Choisir de répondre a (a) ou (b): (@) 91 (1) oo Al p> -
Ecrire le concept scientitique: 1)kl e JIA elal allaaall LIS
a) Recouvrir le métal par un autre métal plus | (v ilex 2l med) 3Hatt Gdasi (1)
actif. e Wslis 80 oy foal
b) L’operation de corrosion chimique des | oijalt LS JSB ades (v)
métaux par [’action du milieu ambiant. daoed | da gl Jads

2- Si le degrée de solubilité¢ d’hydroxyde | wcuSgyim Olags am s cols ) =¥
I’aluminium Al (OH)3 dans 1’eau est | sLadt o2 AI(OH)3 pgca gt
10 mol/litre. calculer la valeur de produit | ded couws! (xi1/Jse 10€ 2
de solubilite. ALY Ll

3- Expliquer:  pud =Y
La circulation du courant électrique | 8,311 2 HLad! g0 2B g
s’arréte dans le circuit externe pour la | a2, oie JLOI Ll ao Lt
cellule Daniel lors de 1’absence du pont At e duled ! 5 platat
salin dans la cellule.
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4- Choisir La réponse correcte:

Le gaz ethéne réagit avec le brome dissout
dans le tetrachlorure de carbone formant:

1,1 - di bromo éthane.
1,2 - di bromo éthane.

bromo éthene.

®OeE

bromo éthane.

5- Expliquer:
Une expérience pratique pour démontrer
I’effet de I’aire de la surface des
réagissants sur le taux de la réaction.

s Avoual | Aala W il -8
wliedlpg pt ae (el ¥ 151 Jo Lty
: 550 03ySH1 a8 ehe?
Olglsesmia— 1,1 (D)
Ol sesm A -2,1 @
el sesm

Olilsasn ()

1163 md g3 ddes Ay gl -0
OMelatedt plaw dsluce 5l
Jelaidf Juas e
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6- Expliquer: L'élément de cuivre (20Cu) fait Pl =
exception dans sa structure par rapport de | ,iaiat J5g SSINI CoS ) ddy
la structure expectée. iS50 e (20CU) i

.4y @316-“ ‘:,33)35.'3“
7- Choisir de répondre a (a) ou (b): () 9l (1) (e Al juis -V
Démontrer par les équations comment | 1cle daxd &S O¥alaellimay
obteniy; Olig p993 -2 (pa O (1)
a) L'acétone de 2- bromopropane. 5 gt 4pbima (]
’ . N N . (=)
b) métachloronitro benzéne de benzéne. ot AP NS
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8- Compléter le tableau suivant pour o) Aaad JEH J gt JeST -A
correspondre, le nom de compsé et sa F ALY dlhuay S yalf
formule structurale:

Le nom de composé La formule structurale
«?«S).e.” ‘n.u‘ 2\.33\.]..«3‘ dacall
)
~
e
- H Cl H CHs H
= I N D
= H-C-C=C-C -C-H
Ig 1 o
£ H H H
=
=5
ﬂ
3
~~
~
=
g pyrogallol
<P
£ APUEYISR]
=
<
=
D
=
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9- Un échantillon de chlorure de fer (III)
hydraté (FeCl;.X H20) Sa masse est
5.41g. Apres avoir fortement chauffé sa
masse devient stable 3,25 g .

Calculer le nombre des molecules de

l'eau de cristilisation (X) pour le sel de

chlorure de fer (III) hydraté.

Sachant que: Fe =56 ,Cl =35.5,
H=1, O=16

[6]

() sl 88 (o B b =4
LS (FeCls . X H20) &gl
ool i bt wag 5.41g
3.25 g wie wuls Lgats
(X) A slo Olaja due cuws!
«Crygial ! (TIT) sand! cyplS elat
[Fe=56,CI=35.5, ol Lite
H=1,0=16]
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10- Choisir de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) e Al ¥ judxd =) ¢
Ecrire le nom chimique ou commun: | : 23l gi 3o @ud | CS|

a) Alcool utilisé dans la fabrication du | g aclius 2 Jaui J9=s (1)

dacron. 09 S tati
b) L’ester produit de la réaction de I’acide | o> Jelai pomilid | pw ¥ (o)
salicilique avec le méthanol. LJ83licalt pe bt
11- Expliquer: s puwd =\

Un mélange des sels de flourure de | A=k sl sust be ool
l'aluminium, de sodium et de calcium | &20s-2 g3l (s dogline
avec la bauxite est utilisé a la place de la | f9229119psesd¥1 (e JS
cryolite avec la bauxite lors de I'extraction MMS"‘J ‘&"f"““d st
par electrolyse de l'aluminium.. e paa st oo S

12- Choisir La réponse correcte: s Aovonal Al ¥ i) -\ Y
Lors de passage du courant électrique dans | Jst= 2 2065 5L 51 e e
la solution de chlorure de cuivre (CuCly) | (CuClz) bt ysts
en utilisant des pdles de platine : (O (e Ollad] alusiwls
@ La concentration de la solution augmente . cJgdmal | 3853 8185 @
@ Le chlore se dégage a I’anode. 2 W e HgISI e bats @
(©)  Lamasse de la cathode diminue. sgliacs gas ()
(@  Le chlore se dégage a la cathode. L85I8 e oIS e lais @
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13- Calculer le constant d’équilibre Kc de | Kc o/ j}=5%1 cold cowst -\

la réaction suivante: P i (PPN F vl
PCl; + Cl.= PCls
Sachant que: ¢  PCl=4M ;8,5:0b Lt
La concentration PCL=4M ¢ PCb=0.8M ;8,5
La concentration PCL= 0.8M Cl=0.3M 8,3
La concentration CL= 0.3M

14- Choisir La réponse correcte: s dovoual) Wl W) ) -V ¢
Le Naphtalene se considére parmi les | &bSxed!{me mcas dliad!
composés:

@ Aliphatiques saturés. At AGLa gy @

@ Aliphatiques instaurés. Aaliedl pd AGla gy @

@ Annulaires saturés. daidiad) gt @

(@  Annulaires insaturés. Aadiadl i aatdt ()
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15- Expliquer: 11 n’existe pas d’ion 1l =10
hydrogéne célibataire dans les solutions | 13 yaie ‘o g yegd! g0l i ga ¥
d' acides aqueuses. bl (oles Y Ll 2

16- Choisir de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) e Ayl ¥ i -\
Démontrer par les équations chimiques | 4¢Lwest S¥alaetly gy
comment obtenir: 1ole Juasi Las
a) Chlorure de fer (IIT) d’oxyde de fer (III). ST (ya (M) o o yis (1)

b) Oxyde de fer (II) d' hydroxyde de fer (LII). () dous
O (D) s e usi(Q)
(D) i S gy

[9]
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17-

18-

Si on dissout 6 g d’€chantillon de soude
caustique impure dans I’eau et la solution
est completée a | litre. si 25 ml de cette
solution avec 18 ml d'une solution 0.1M
de l’acide sulfurique arrive au point
neutre. Calculer le pourcentage de soude
caustique dans 1’échantillon (Sachant
que la masse moleculaire de hydroxyde
de sodium NaOH =40 g).

Premierement: Démontrer par
I’équation chimique la préparation de
L’éthyne au laboratoire .
Deuxiemement: Comment obtenir
I’acetaldhyde de L’éthyne.

LIS 3 guall (o Aine (3o 6 g Ludl -1V
gl oSl slodl o aaill pud
s (pe 25l Jalad 3L8 ¢ 33 31
Jlos (e 1 8ml s Jg-lona!
Ly S jaes 0 0. 1M
Agall g Ay IS 1 gual! g s
Ayt alis ol Late
podg——atl i cu S gy gt
[NaOH=40]

Al iala et g Wyl = VA

Jonadl b (¥ 5le puani

ORLR Y (e Juasmi oS < LGLY
St e
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19- Choisir de répondre a (a) ou (b):
Ecrire le concept scientifique:

a) Lavariation quia lieu dans la concentration
des réactifs par unité¢ de temps.

b) Des réactions qui se produisent dans les
deux sens contraires le sens direct et le
sens inverse et dont les reagissants et les
produits sont présents continuellement dans
le domaine de la réaction.

20- Expliquer:

Les éléments de transitions s’utilisent

comme des catalyseurs idéals.

1(2) 91 (1) (o Aala ¥ i -4
zZ)\.}.ﬂJl‘,‘.cJ‘.\ﬂgwuch‘«,C\s‘
31gad oS 5 o i ylaia (1)
0301 B g o e Ll
Oalmi¥ DS (B el S LAl ()
Maadl eSSy ‘:,.us.m, L“;.s).fa.”
39> g0 dmilid g Alelat ot
Jelail s (2 )l ey

zJ.ué =Y
AIETY eoliall st
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21- Choisir la réponse correcte: 1 Aovoual) Al N1 5t =Y
Le composé quialaformule C, H apartient CaHs aspalt 4t utt o ot
a la formule moléculaire generale. Pl By ot Al 3 el

@  CoiHone

®  CyHano

@ CnH2n

@  CiHow

22- Expliquer: il =YY
Le résultat de I’hydrolyse de I’ester varie | ¢=bed! Jlonidf il calin
selon le milieu de la réaction. Jelad i dawg ¢ Lad oS

23- Démontrer par L’équation chimique | i o ddlasl Walaatl iy -Y¥
I’effet de la concentration des reagissants | Juas ole dtlelaiell 3 gall jui I
sur le taux de la réaction chimique. e )alS Jglomal (ot baniSI it
pour la solution de chlorure de fer (III) p309a¥ ) Cllwigd e (TI) daustt
avec le thiocyanate d'ammonium.
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24- Choisir la réponse correcte: s dovoual) Al W i =Y
Le composé TiO, se caractérise par: b TIO2 o8yt caaiy
@ Paramagnétique et coloré. 09l g udsline (b @
@ Diamagnétique et coloré. 090 g udoline Lo @
@ Paramagnétique et incolore. O9le ul g udoline ks @
@ Diamagnétique et incolore. Ogle ;id g udoline L @
25-  Choisir de répondre a (a) ou (b): () 9 (1) 5o Wla ¥ 55 -Yo
Démontrer par les équations chimiques | 4oLt OYaladly pady
comment obtenir: 1 ole Juand a8
a) Benzamide de ’acide Benzoique. gl e (e ael 3 (1)
b) Diéthyle éthér de Ethene. O ¥ (pe S ¥ LS b (o)
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26- Compléter le tableau suivant pour

mettre en évidence les cations indiqués:

-S| 9 {iri {75 PN [ IPC BN B
zW‘C’B’,ﬁ\SJ‘ O

mise en
évidence de
Cation

0o 2|

L’indicateur du groupe de
cation

O901ISL Ao gomtl aals

La formule chimique de précipité
055 el p Aileersd diual)

premierement:
Cation de
calcium
09818 - ’in
oIS

Deuxiémement:
Cation de
Aluminium
5518 Lol

33._9.].»33;31
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27- Lors de recouvrir une cuillére en fer par
une couche d’argent :

premierement : Démontrer les réactions
qui se passent a I’anode et

a la cothode.
Deuxiémement : Calculer la quantité de
I’électricité en Coulomb
nécessaire pour precipiter
10.8 g d’argent sur la
surface de la cuillere
pendant L’opération de la

galvanoplastie [Ag = 108].

Adod! (e ddale oMb e -YV
1 duaal (e Ad oy

Gas G OSe it g + ¥ g
A951ST 19 3 93¥ 1 (pe US e

£y S A S i | 1 LGLS
o)DM p gl gSIL b b

50 10.8 g coru i
Wialedl mlaw e Aaall
sMIatalae sl o5
[Ag=108] s et
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28- Choisir de répondre a (a) ou (b): (@) 9ol (1) (e Al ¥ T -YA
Ecrire le concept scientifique: JIA) melalt llaael| ISH
15 ylal Lo

a) Une analyse chimique pour évaluer . )
o @i HilenS i (1)

le taux de chaque composant des \

composants essentiels de la matiere. 8 QgSe ds“'““‘""’“"z'"
b) Une solution de concentration -Batell dplu| Gl

connue utilisée pour déterminer la [ F=Sr'ps-tos Jotons (<)

concentration d’une autre solution de | =522 =t=ad pudniciy

concentration inconnue. SN g 31 J glons
29- Choisir de répondre a (a) ou (b): 1(90) 91 (1) se Aol M1 jud -YA
Expliquer: P ud

a) Lors de la réaction, le composé de bromure | =29 w5 Jebad aie "
d’hydrogene avec propéne se forme. O 0 Oz gouet!
2- bromopropane et ne se forme pas | L9 9=09= =2 OeSi
1- bromopropane. Oligrgegr -1 090 ¥y

b) Le point d’ébullition des acides carboxyliques | o—ole¥1 Ot s A s (o)
est plus élevé quie celui des alcools qui ont la | 23 (re Aol AdewsS 5 ,SI1
méme masse moléculaire. Wgluiad! &Y gmSI Ll

Ay jond) ALSI B Lgae
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30- Choisir de répondre a (a) ou (b): (@) 91 (1) (e Mala ¥ pu>d -¥
En utilisant la nitrate d’argent el S dal) Oy pldduly
comment distinguer entre (Sans H(AhbiasS C¥slae (93) (o
équations chimiques): “aag2 pgmagatt dan = (1)

: . . Ippaogdt
a) Bromure de sodium et iodure de sodium. | | =, <y ag0s guall cocis 8 ()
b) Sulfites de soduim et sulfure de sodium. S 903 el |
31- Dans le systéeme équilibré suivant: (AL O et pltaidl o - Y

No@ + 3Hae = 2NH3y , AH=(-)

Quelle est 1" influence de ce qui suit sur: e b Lea JS pali e
premierement: 1'augmentation de la T03LaATN (42 985 Jran
température. Byl pond A 3 3L ¢ W o
Deuxiemement: I' augmentation de la daraall 3l « Lol
pression.
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32- Choisir la réponse correcte:

On peut appliquer la loi d’action de masse sur:

la solution de chlorure de sodium.
la solution de I’acétate d’ammonium.

la solution d’ hydroxyde de potassium.

® 06

L'acide chlorhydrique.

s Aoviall Aala W1 St =YY

: e ALY Jad (19318 Geudal (ySea
pga3guall L )lS Jglome
P9 e Y Oliul Jglons

P oruli g0 S gy J glomse

©®OO

b ) 9lS g gl | e J gl

33- Ecrire une seule utilisation pour chaque | JS & 10> 1o Lol il O8I -

composé dans le tableau suivant:

1A Jgdant!) (B OLS palf (yo

Le nom L’utilisation (Une seule)
e (dadd i fg) Al Y|
- Chlorure de polyvinyle |
(BVER M g\ gl e e e

(PVC) wjais Juinld g
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34- Démontrer par les équations chimique | : 400080 O¥slatbimdg -Y¢
comment Obtenir Trinitrotoluene de | M3 e Jiamia S

benzene. 025 e (2 T 9o 9 el

35- La réaction suivante représente une .adlals dus Lia LI Jalad) -Y0
cellule galvanique.

Mn + Ni** — Mn2?" + Ni

Sachant que les potentiels de la réduction | JI;>¥1 sgg> O Ceele 13L2
standards de ce qui suit: oo JST dwliatt
Mn=-103V _1.03\/:.”.‘. 1
Ni=-0.23V .

Premiérement: Calculer F.é.m pour La cellule. ALY Lo M‘
Deuxiémement: FEcrire L’expression il ot cacql s bil
symbolique pour la cellule. Al (> Mo ¥ e b oSt Ll
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36- Démontrer par les équations chimiques | <28 400w O¥alaalli oy -¥1
comment peut-on distinguer entre le fer | wist) LuSig bt (oo jad
et’oxyde de fer magnétique en utilisant | es atusiuly s lidel!

L'acide sulfurique concentré chaud. O Lt 58yl L S
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37- Choisir de répondre a (a) ou (b):
Ecrire le concept Scientifique:

a) Une proprieté magnétique parait dans
les ions, les atomes et les molécules qui
possedent des orbitales (d) contenant
des €lectrons célibataires.

b) Lopération pour agglomérer les
particules de minerai de fer en des
grosses  particules identiques et
homogenes pour faciliter leur reduction.

38- Choisir de répondre a (a) ou (b):
Ecrire L’equation de la réaclion totale:

a) Dans la cellule a carburant.
b) Dans la batterie de lithium.

() 91 (1) o Al ¥ s YV
JI4T (molal| mllaael| IS
13 ylatt le

Ol g ¥ 1 el dewdoline dwols (1)
‘:,:dt QL‘A_)}J:_" 3“ Tl P | 3"
 (d) o pal s gad| YL 5
pla Cleos et Ades (@)
Sl (585 puall gt |

et 53 Jgeud ST

1(9) 91 (1) e Al ¥ jind -YA
18 Coalond | LAY Jo LA AL slae LS|
9898 as (1)
podedtt Ads ()
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39- Choisir de répondre ea (a) ou (b): (@) o) (1) oo Ml W1 1T -Y4

Démontrer par I’équation chimique Leffet | s ddleasst Aaladly iy
de permenganate de potassium acidifié sur: | tcle daexnell pguwligdl Olilaien

a) L'éthene. O ()
b) L’éthanol. JLa¥ (o)
40- Expliquer: s puwd - %0

Les alliages du titane sont utitisés dans | & f9=Eed! il podiud

la fabrication des avions et les vaisseaux | ='»Ual! delio 8 pgrie gT¥I
spatiaux. Adlaat OLS pollg

41- Choisir La réponse correcte: 1 Aovouall A3l NI St - € )
Lorsqu’on mélange deux volumes égaux de la | 0 O=sbesis (e dals e
solution de 1’acide nitrique, et hydroxyde de | “sSgstudg b yudd! pae Jylos
potassium, la concentration de chaque solution | 0.25M Ligie JS ;.85 pguuligd

est 0,25 M. Alors la solution résultant est..... 1098 L | J glovadf L8
@ neutre. A slaie @
(b Acide. Lae ©
(©  Alcaline. Loz
@ Ampbhoteric. 133 550 @
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42- Choisir la réponse correcte: s dovoual) Al W) s ¢ Y

Lors de la fermeture du circuit extérieur dans | ¢ =20l 3,501 G148 e
I’accumulateur de plomb (déchargement).... | :(&ondd) g 525) ol )1 @S nod!

@ La precipetation des atomes de sulfate | -25¥1 sle oo 11O w3 @
de plomb sur I’anode.

@ Les atomes de plomb s’oxydent et la polo 1 O3 wusiis @
concentration de 1’acide diminue. sl 38 53 Jasg

@ Les atomes de plomb s’oxydent et la ol 511 Silyd wuslis @
concentration de I’acide augmente. RE- POl [ W JC NI

@ L'accumulateur fonctionne comme AlSS @ pol !l il @
¢tant une cellule electrolytique. AT g st

43- Calculer la valeur de la puissance | g gyt =¥ ded caus! =Y
d’hydrogeine (PH) pour une solution | cacas jaes Joloned pH
d’acide faible dont la concentration 0.01mOl/L o 8,3
0,01 mol/L (Sachant que Ka = 1 x 1072). 1 x 107241 Ka ob lite
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44- La formule moléculaire C2HsO
represente deux isomeres:

premiérement: Ecrire la formule
structurale de chacun.
Deuxiémement: comment peut - on
distinguer entre les deux?

45- Démontrer par les équations chimiques
comment obtenir:
Le carbone subdivisé (noir de carbone) de
I’acétate de sodium anhydre .

28 CyHg O i jnd Bl -8
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